

日本准备春节迎客 中国人警惕“购物陷阱”

新华社大阪2月3日电 (记者 马兴华) 购物是中国人旅游的重要内容,羊年中国春节10天期间,约45万中国游客在日本购物花掉近60亿元人民币。猴年春节将至,日本各地早早瞄准商机,纷纷想方设法吸引中国游客。但资深业内人士也提醒说,中国游客要提防日本的“购物陷阱”。

日本店家启用“支付宝”迎客
为迎接中国春节出境游高峰,位于日本大阪的近铁百货阿倍野海阔天空总店正加紧准备中国游客喜欢的商品并做好了其他准备,其中最重要的是,近铁百货从2月1日起在阿倍野海阔天空总店及另外3家店的化妆品、女包、女鞋等部分柜台引入“支付宝”付费方式。

该店负责涉外事务的正曲晖女士告诉新华社记者,中国顾客只要带着手机就能直接付费。“支付宝”结算方式,日本虽有大型连锁超市启用在先,但百货店还只有近铁百货一家。

近铁百货一直重视针对中国游客的宣

传促销活动及特色服务。这个春节期间,店里将以“福”字等春节装饰为中国顾客营造节庆氛围,加强中文导购服务,增加退税工作人员,促销活动还包括价值不一的福袋。

游客需警惕日本“购物陷阱”

W是在日本一家大旅行社工作多年的业内人士。她在接受记者采访时说,日本各种“购物陷阱”依然存在,有的不过换换形式而已。

一些非正规的地接社、黑导游等带游客去偏僻地方的所谓免税店购物,是长期存在也是最常见的“购物陷阱”。这些商店的化妆品、“健康”食品、“新科技”产品等往往售价比进价高出数倍,还有的干脆就是假冒伪劣产品。

导游的“忽悠”手法也不断翻新。他们往往经过旨在给游客“洗脑”的“话术”培训,以忽悠游客买高价产品。W说,她认识的一个小旅行社女导游曾给她听一段培训录音,其中要求导游告诉游客自家多么有钱,干导游全是为了兴趣;对于要兜售的“健康”食品,

要说自己常吃并要说大自己年龄以体现效果。

据W介绍,另一陷阱是用餐消费。比如,诱导游客在温泉旅馆吃高价生鱼片。日本一些餐馆也与非正规的地接社和黑导游勾结,以一般牛肉冒充高价神户牛肉,以普通螃蟹冒充帝王蟹等,坑骗游客。W说,这样的“高档”消费,每人每顿约需1万至2万日元(约合500元至1000元人民币)。

说到这些乱象的原因,W指出,近年日本旅游业火爆,催生出众多小旅游公司,很多人经过很短培训就上岗做导游或无证上岗做黑导游。小旅行社恶性竞争,中国国内的组团旅行社也为获利压低地接社接团价格,导致后者以亏本价接团,带团导游没有工资,地接社和导游想赚钱,只能诱导游客高价购物。

此外,日本监管部门监管不力。小旅游公司和导游数量陡增,监管部门有些应接不暇;在查处方面,非正规地接社被查后常会改个名字出现,黑导游被查后顶多就是罚款20万日元(约合1万元人民币)。

中国游客出境游前需做“功课”

W提醒中国游客,到日本旅游前应先了解有关情况,对正常市场价格心中有数,不要盲目看重价格低廉,应在正规旅行社参团。在日本购物时不要盲听盲信。

参团到日本旅游花多少钱才合适呢?W答说:“考虑到日本酒店、大巴涨价及人民币前些日子贬值,日本6日游最低也要6000元人民币。地接社低于此价接团,赢利便只能靠诱导游客高价购物等。”

日前,记者在大阪闹市区一家有官方认证标识的新开的免税店前,遇到几个中国青年男女。他们被导游带到店里购物,买完了等旅游团大巴。记者得知,他们一行24人在北京参团到日本6日游,参团费每人6000元人民币,其中有8顿饭还需要自理。同团一位60多岁的大妈提着大包小包从店里出来,买的东西里有几个方形小盒子,大妈说能用来洗菜消除残留农药。不过,记者在大阪待了几年,没在普通商店里注意到有这样商品。

韩美日谴责朝鲜卫星发射计划

新华社北京2月3日电 联合国当地时间2日确认,朝鲜已通知联合国方面其准备在本月晚些时候发射一颗地球观测卫星。韩国、美国、日本谴责朝鲜此举,要求朝鲜取消发射计划。

韩国青瓦台国家安理会第一次长赵太庸3日在记者会上表示,朝鲜通报的所谓“卫星”发射,实为发射远程导弹。他警告说,在国际社会针对朝鲜第四次核试验讨论联合国安理会制裁决议的时刻,朝鲜通报“卫星”发射计划,是对国际社会发起的正面挑衅。

赵太庸强调,朝鲜必须明确认识到利用弹道导弹技术进行的任何发射行为都将违反联合国安理会的相关决议,朝鲜应立刻取消发射计划。他表示,韩国政府对朝鲜包括发射远程导弹在内的、威胁韩国国民生命安全的任何挑衅,将维持万全的应对态势。

美国白宫新闻秘书欧内斯特在例行记者会上说,国际社会将认为朝鲜的这一举动

是“又一次不负责任的挑衅”,“显然与其所承担的国际责任背道而驰”。

美国国务院新闻发言人柯比说,联合国应对朝鲜实施全面、严厉的一系列新制裁,并对已经通过的对朝制裁决议加强执行力度。

日本首相安倍晋三说,朝鲜实际是要发射弹道导弹,而强行发射明显违反联合国安理会决议。日本将与美韩等有关国家合作,强烈要求朝鲜终止发射计划。“卫星”预计将通过冲绳先岛群岛上空,这是对日本安保的重大挑衅。

日本政府3日先后紧急召开了国家安全保障会议和防卫会议。防卫大臣中谷元说,已下令自卫队做好拦截、破坏准备,并计划在冲绳县石垣岛、宫古岛部署对空导弹。外务大臣岸田文雄称已通过朝鲜驻华大使馆向朝鲜抗议,并将于3日晚与美国驻日大使卡罗琳·肯尼迪就此举行会谈。

索马里一客机因爆炸破损紧急迫降



这张2月2日用手机拍摄的照片显示,在索马里首都摩加迪沙国际机场的一架客机机身受损。

新华社内罗毕2月3日电 索马里一架民航客机当地时间2日在飞行中发生爆炸后紧急迫降,造成两人受伤。

据媒体报道,索马里航空部门表示,这架达洛航空公司的航班当天计划从索马里首都摩加迪沙飞往吉布提,但在起飞后不久就发生爆炸并造成机身破损,飞机被迫返航并在摩加迪沙国际机场紧急降落。机上有2人受轻伤,其余人员安全撤离。

机上一名飞行员说,他认为爆炸是炸弹引起的,还好飞机的控制系统没有损坏,他

才得以返回并降落。此外,一名航空领域的专家根据机身破损的照片分析说,这和爆炸装置造成的现场相同。

对这一事件的调查工作目前仍在进行。暂无组织宣称制造爆炸。

索马里境内活跃着“青年党”这一与“基地”组织有关联的极端组织,它试图建立一个包括肯尼亚、埃塞俄比亚等国部分领土的“东非伊斯兰酋长国”。近期,“青年党”频繁制造恐怖袭击事件。

肯尼亚进口装甲车辆强化反恐实力



这是2月1日在肯尼亚首都内罗毕的武装警察总部拍摄该国购买的反恐装甲车辆。

当日,肯尼亚政府进口的30辆装甲车辆开始装备该国警察部队。这批装甲车辆将主要用于提升肯尼亚武装警察部队的反恐能力。旅游业是肯尼亚重要经济支柱,但因受到索马里“青年党”恐怖活动影响,该国近年来接待游客人数不断下滑,经济增长受较大冲击。新华社发

美扩大“马格尼茨基名单”俄以反制裁强硬回应

新华社莫斯科2月2日电 (记者 张继业) 俄罗斯外交部2日针对日前美国扩大对俄制裁的“马格尼茨基名单”发表评论说,美国此举是对两国关系的又一次打击,俄方已开出反制裁名单作为回应。

俄外交部网站当天说,奥巴马政府长期毫无根据地指责俄罗斯官员,现在又决定扩大臭名昭著的对俄制裁“马格尼茨基名单”。作为回应,俄外交部公布反制裁名单,禁止包括美国前司法部长阿尔韦托·冈萨雷斯在内的5名美国前任官员入境俄罗斯。

据报道,美国此前宣布对5名俄罗斯人实施制裁,称他们侵犯人权,并认定其中4人与俄反腐败律师马格尼茨基之死有关,包括前俄内务部副部长阿列克谢·阿尼钦及前内务部3名调查委员会工作人员。作为制裁,美国拒绝给他们发放入境签证,并冻结他

们在美国的资产。有消息称,“马格尼茨基名单”人数已增至39人。

俄罗斯律师马格尼茨基因受逃税指控于2008年被俄警方逮捕。羁押期间,于2009年11月死于看守所。

2012年12月,美国总统奥巴马签署与俄罗斯人权问题捆绑的“马格尼茨基法案”。这部包含制裁内容的法案规定,不得向与马格尼茨基之死及侵犯人权有关的俄罗斯公民发放美国入境签证。同月,俄罗斯总统普京签署“反马格尼茨基法案”,禁止对俄罗斯公民实施过犯罪、参与非法剥夺俄公民自由或对俄公民进行过不公正审判的美国公民入境,并查封他们在俄罗斯的金融和其他资产,同时禁止美国公民收养俄罗斯儿童,废除俄美2011年7月签署的收养协议。